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UNESCO PROJEKT 
VZGAJAMO ZELIŠČA, »v starem iščemo novo« 

SODOBNA UPORABA ZELIŠČA  

Vodja projekta: Maja Kozlovič 

Sodelujoče skupine: STORŽKI (Maja Kozlovič, Nastja Šrenk, Nataša Parkelj), 
ŽELODKI (Vesna Košir Pevec in Nena Ulčar), KOSTANJČKI (Tjaša Cerar, 
Nataša Lovko Završnik, Eli Šrenk) 

Unesco projekt VZGAJAMO ZELIŠČA nadgrajujemo iz prejšnjih let, ki nam je 
uspeval zelo dobro.  
Posebnost naše enote je zeliščni vrt, ki ga otroci in zaposleni redno vzdržujemo.  
Jeseni smo očistili zeliščni vrt in suho listje odpeljali na kompostnik. Sadove 
našega lanskega dela smo jeseni pobrali, posušili, jih odtrgali in zelišča pospravili 
v steklene posode.  
Večkrat smo si pripravili čajanko. Skuhali smo zeliščni čaj. Posebno čajanko smo 
v decembru pripravili našim staršem. Včasih smo si zelišča dodali k jedem. 



  
Blizu našega zeliščnega vrta rastejo trobentice. Nabrali smo jih, piskali nanje in 
iz različnih cvetov ustvarjali izdelke.  

   

Na koncu zeliščnega vrta stoji žuželčnik. Dodali smo mu pitnike za čebele.  

  



V gozdu smo nabrali smrekove vršičke in nato v vrtcu pripravili vršičke za sirup. 
Otroci vršičke in potek sirupa zelo dobro poznajo. Veliko otrok je sirup pripravilo 
že doma. Kozarce smo postavili na sonce.  

   
Pomladni čas je čas, ko začno cveteti rože in narava dobi prelepo podobo. Otroci 
zelo radi ustvarjajo, rišejo, barvajo ter so navdušeni nad svojimi izdelki, ki 
krasijo igralnico in garderobo. Ustvarjali smo različne pomladne risbe. 

 

Letošnji podnaslov je »Sodobna uporaba zelišča«. Razmišljali smo na kakšen način 
lahko še uporabimo zelišča.  
Povabili smo Gregorja in Anjo, ki se ukvarjata z izdelavo domačih vazelinov za 
ustnice. Pokazala sta nam potek izdelave. V posodico smo dali domače oljčno olje, 
domači čebelji vosek, počakali da se stopi in dodali aromo zelišča, ki smo si ga 
izbrali. Gregor je zmes vliv v posebne posodice za vazelin. Med tem ko smo 
čakali, da se vazelin strdi, so otroci narisali vzorce na nalepke, ki smo jih nalepili 
na vazelin. Povonjali smo še različne okuse arom in naš končni vazelin. Otroci so 
bili nad izdelavo in končnim izdelkom zelo navdušeni. Zahvaljujemo se Gregorju in 
Anji za čudovito in poučno delavnico. 



  

  



  

Kako bi lahko uporabili meto, meliso, bezeg, rožmarin? Ugotovili smo. Lahko 
naredimo sladoled. Družina Višnar iz našega vrtca izdeluje domači kozji sladoled. 
Z veseljem so nam priskočili na pomoč. Na našem zeliščnem vrtu smo spomladi 
porezali sveže liste mete in melise. Dali smo jih družini, ki jih je vmešala med 
kremni kozji sladoled. Sami so dodali še okus rožmarina in bezga. Čez nekaj dni so 
nam prinesli sladoled. Otroci so ga z veseljem pojedli in nam povedali kateri okus 
jim je bil najbolj všeč. Družini Višnar se zahvaljujemo za pomoč in sodelovanje.  

  



   

  
Sodobna uporaba zelišč je v današnjem svetu lahko tudi to, da otroke že sedaj 
spodbujamo na samooskrbo. Otrokom smo želeli pokazati kje lahko kupimo sadike 
in kako so zelišča in zelenjava, ki jo pridelamo doma boljša za naše zdravje. 
Mamica Špela nas je z veseljem sprejela v vrtnariji Krašovec v Volavljah. Ogledali 
smo si vrtnarijo, kaj vse lahko kupimo, kako skrbimo za sadike, … Špela je 
otrokom pripravila delavnico kjer so samostojno posadili različna semena 
zelenjave. Otroci so bili motivirani, natančni in navdušeni, da so lahko samostojno 
sadili. Vrtnarija nam je podarila še nekaj zelišč, ki nam na našem vrtu 
primanjkujejo. Želeli smo izvesti medgeneracijsko delavnico z babicami in dedki 
ter skupaj urediti zeliščni vrt in posaditi nekaj novih sadik. Aprilsko vreme nam 
je to onemogočili, zato smo dejavnost prestavili na mesec maj. Zahvaljujemo se 
vrtnariji Krašovec in mamici Špeli za poučno delavnico in ogled vrtnarije.  



   

  



  

Menim, da smo projekt dobro izvedli. Otroci so bili aktivno vključeni, opazilo se 
je, da se zabavajo in preprosto uživajo.  
   

Zapisala: Maja Kozlovič


